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DAP AN TY’ LUAN

Bai 1a: Xét tinh don diéu va tim cue tri ciia ham s6 y = 2x° + 3x? —12x. 1.5d
e TXD:D=R
y'=6x> +6x—12 0.25
e Bang bién thién
X | —oo -2 1 +00
y' + 0 - 0 +
y ; / o0
/ \ -7
e Ham s dé)ng bién trén (—oo; —2) , (1; +oo) va nghich bién trén (—2;1) ) 0.25
e Ham sb dat cyc dai tai Xx=-2, ycp = 20 va dat cuc tiéu tai x=1, yer = —7. 0.25
Bai 1b: Tim gid tri 16n nhat va gia tri nhé nhat cia y = x* —8x* -6 trén [-1;3]. 1.5d
e D=R; A=[-13]
o y'=4x3-16x 0.25
y'=0<x=0(n)vx=2(n)vx=-2(I) 0.25
e |y(-1)=-13,y(3)=3 | y(0)=-6;y(2)=-22 0.25x2
e mMiny=-22;, maxy=3 0.25x2
A A
Bai 2: y=2x>+9mx®+12m?x+4 (m tham s6 thwc). Pinh m dé (Cn) c¢é hai diém 1d
cwe tri va hoanh d9 diém cuec tiéu biang binh phwong hoanh d¢ diém cuc dai.
e D=R: y'=6x>+18mx+12m?; A'=9m?
(Cm) €62 diém cuctri < A'>0<m=0 0.25
e y'=0 c62nghiém phan biét X =-m; X, =-2m 0.25
TH1: m>0 =X, <X = X, la hoanh do diém cuc dai, X, 1a hoanh d¢ diém cuc tiéu
Ta co: x1:x22<:>—m:4m2<:>m:0(l)vm:—%(l) 0.25
H2: m<0 = x, >% = X ladiém cuc dai, x, 1a diém cyc tiéu
Taco: %, =%" < -2m=m’ <m=0()vm=-2(n) 0.25

e Vay m=-2 la gia tri can tim.
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